
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση  στην  από   14-02-2022   με    αριθμό    3248    Ερώτηση    του    Βουλευτή 
 κ. Π. ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των ειρηθέντων 
κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των υπ’ αριθ. 278/ 13-12-2021                    
(Ν’ Συνεδρίαση της 20-12-2021) και 46/ 08-10-2021 (Ι’ Συνεδρίαση της 18-10-2021) Επικαίρων 
Ερωτήσεων των Βουλευτών κ.κ. Γ. ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΥ και Χ. (Χ.) ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ, αντίστοιχα, σας 
γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές 
απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) υλοποιεί, στις 
περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια και βάσει αυτών, από τις 
αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων 
ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε.), διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ 
όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων- ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας 
την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών, τη 
διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών και την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον 
πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής 
φύσης. 

Ενδεικτικά δε αναφέρεται ότι από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας (Δ.Α.) Δυτικής Αττικής, καθώς και την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Δυτικής Αττικής 
(Υ.Α.Δ.Α.) και τα Τμήματα Ασφαλείας δικαιοδοσίας της, κατά το έτος 2021, διενεργήθηκαν 
συνολικά -4.455- περιπολίες, ενώ κατά το χρονικό διάστημα από 01-01 έως 16-02-2022, 
διενεργήθηκαν -559- όμοιες. Επιπλέον, επισημαίνεται ότι από τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης 
Αττικής διατίθενται στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας της εν λόγω Δ.Α., σε καθημερινή βάση 
και κατά τη διάρκεια του 24ωρου, -15- περιπολικά οχήματα από την Α΄ Υποδιεύθυνση αυτής, με 
στόχο την υλοποίηση των ειδικών δράσεών της, καθώς και -108- δίκυκλα ΔΙ.ΑΣ. και -5- 
περιπολικά οχήματα (προσαγωγών) της Β΄ Υποδιεύθυνσής της. 
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Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού σημειώνεται ότι από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Δ.Α. Δυτικής Αττικής και τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής 
πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων, κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν 
όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, 
συλλήψεις,  σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.). 

Συγκεκριμένα, κατά τον μήνα Ιανουάριο του τρέχοντος έτους από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Δ.Α. Δυτικής Αττικής ελέγχθηκαν -13.789- άτομα, προσήχθησαν -1.882- και 
συνελήφθησαν -98-, ενώ βεβαιώθηκαν -762- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας             
και -369- λοιπές παραβάσεις. Επιπλέον, από την Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής, κατά το 
χρονικό διάστημα από 15-09-2021 έως 15-02-2022, συνελήφθησαν -1.767- άτομα και 
προσήχθησαν -1.255- αλλοδαποί, ενώ ανευρέθηκαν -336- κλεμμένα οχήματα. Προς πληρέστερη 
ενημέρωσή σας αναφορικά με τους δείκτες εγκληματικότητας στην εδαφική αρμοδιότητα της 
Υ.Α.Δ.Α. και των Τμημάτων Ασφάλειας (Τ.Α.) Χαϊδαρίου, Περιστερίου και Αιγάλεω, κατά τα έτη 
2019 - 2021, καθώς και τα στατιστικά στοιχεία θυματοποίησης ανηλίκων ετών 2020 - 2021, 
επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες. 

Ως προς το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό επισημαίνεται ότι από 
την κατά τόπον αρμόδια Υπηρεσία (Τ.Α. Χαϊδαρίου) διενεργείται προανάκριση, η οποία βρίσκεται 
σε εξέλιξη. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της 
ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη 
διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα 
Ποινικής Δικονομίας). 

Τονίζεται δε η συνεχής δραστηριοποίηση των ανωτέρω Υπηρεσιών στις περιοχές 
αρμοδιότητάς τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη και  αποτροπή των, όποιας 
μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον. 

Πέραν των προαναφερόμενων, γνωρίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και 
από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον 
επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης 
του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Σε ό,τι αφορά στο ζήτημα της στελέχωσης των υφιστάμενων Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Α. με 
αστυνομικό προσωπικό, αναφέρεται ότι πέραν των πραγματοποιηθεισών, εντός του έτους 2021, 
λοιπών τοποθετήσεων - μετακινήσεων, έχει ήδη ληφθεί μέριμνα για την περαιτέρω ενίσχυσή 
τους, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους [προκήρυξη -500- θέσεων αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών]. Τονίζεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 
100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η 
δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς και τους Διευθυντές των 
υφιστάμενων Διευθύνσεων, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου 
Α΄, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, 
πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 

 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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